

# Еще раз о работе в деревне.

Наша работа в деревне переживает кризис. Во многих местах правильная постоянная связь между сельсоветами, волисполкомами и уездисполкомами нарушена. Работа сельсоветов во многих местах почти что прекратилась. Волисполкомами работают слабо. Коммунистические ячейки и ячейки союза молодежи о трудом держатся на поверхности. Крестьянин не уверен. Разврате бандитизма заставляет его отстраниться от активного участия в Советской власти и его местных органах. Он за Советскую власть, но, вспоминая и вемещкую и польскую оккупацию, он боится быть проводником этой Советской власти. Он за Коммунистическую партию, он близок к самым элементарным лозунгам нашей партии, но он не хочет быть коммунистом, он предпочитает и своим близким и своим соседям не принимать участие в партии и в союзе. Это все следствия той же инертности и пассивности населения, которая появилась вследствие заторможенности борьбы с бандитизмом.

Для того, чтобы покончить с бандитизмом, необходимо во что бы то ни стало добиться перехода в деревне крестьянской масс. Необходимо дать крестьянину уверенность, что перед ним стоит возможная задача советского строительства, что бандитская контр-революция лишь сорная трава, которую мы скоро вырвем.

Первая и основная задача: во что бы то ни стало восстановить достаточную связь уездисполкомов с волисполкомами и волисполкомов с сельсоветами. Для этого не падать никаких усилий и никаких средств. Для этой цели оторвать от руководящей советской работы в уездных центрах всех, кого только мало мальски возможно, выдвигая на их место новых работников, которые еще не сумеют ориентироваться полностью на месте во всех вопросах, но превосходно справятся с

одним вопросом в уездном масштабе.

Волостные исполкомы должны быть во что бы то ни стало усилены той неорганизованности, нерешительности которую зачастую в них творят. Должен быть положен конец.

Власть есть власть, для того что бы власть была хороша, необходимо чтобы она работала с точностью часового механизма. Если этого не будет, если сельсоветы по себе, волисполкомы по себе, а уездисполкомы по себе, то твердой власти, могущей на себя взять значительную долю по борьбе с бандитизмом у нас не будет.

Вторая задача: покончить с той развратностью, распущенностью и ленью, которые царят во многих уездных центрах. Члены бюро, побывавшие в уездных центрах повторяют одно и то же. В воскресенье утром для них появляется волеизъявление, в советских учреждениях никого не бывает. Во многих местах полный состав работников собирается только к 12 ч. или даже позднее. Работа ведется спустя рукава: придут, позевают, поболтают, примут 2—3 посетителя, не дав им достаточных ответов и помянут куданибудь.

Необходимо еще раз повторить, что время вовсе не такое, чтобы можно было допустить смешанивание наших учреждений, нарушение в них советской дисциплины. А такие порядки есть ничто иное, как влияние мешанской стихии, ослабившей, охватившей советских работников.

Мы где работники, придя в свои отделы на минутку не знают, что им делать в то время, когда работы непочатый край. Конечно, налету, в течение 5 или 10 минут, ничего не сделаешь и вопросы, которых там много перед нашими советскими органами, остаются нераз-



работанными, именно благодаря Лени, омещаниванию советских работников.

Теперь обстановка такова, что за эти явления нужно судить как за дезорганизацию советской власти и содействие бандитизму. Ибо бандитизм может быть уничтожен только хорошей, точно и аккуратно работающей Советской властью, следящей за тем что происходит в деревне, расшучивающей все вопросы, которые возникают в деревне и принимающей своевременно все меры к удовлетворению потребности масс.

Третья задача: во что бы то ни стало добиться нормальной постановки политпросветительной работы. До сих пор Укомы и Уездисполкомы не обратили достаточно внимания на Уездполитпросветы и их работу. Туда посылались менее всего ответственные работники. Это означает, что Укомы и Уездисполкомы не поняли своих задач. Теперь летучая агитация, прибегающая на место, когда уже неладно, делает очень мало. Теперь нужна систематическая политически-просветительная работа в деревне. А эту работу сумеет выполнить только сильный, руководимый партией и выдержанный Политпросвет. На него в этих условиях лежит самая важная задача — привлечь широкое крестьянское население к активному участию в борьбе с бандитизмом. Это можно сделать, если только будут приняты необходимые меры и проведена необходимая подготовительная политпросветительная работа.

Четвертая задача: повести самую усиленную борьбу со всеми зарвавшимися советскими чиновниками, восстанавливающими против власти и партия массы. На месте же расправляться со всеми преступными элементами, которые были причастны к власти и злоупотребляли этой властью.

Это основные вопросы, на которые нужно ответить, чтобы закрепить за собой настроение широких крестьянских масс.

Вопрос о работе в деревне, о поднятии активности крестьян в пользу советской власти, не есть только вопрос разработки агитационно-пропагандистских методов, а есть вопрос об усилении и улучшении всего нашего советского аппарата.

Эту задачу мы должны перед собою поставить в настоящее время.

В. Кнорин.